Werken met algebra expressies

Ga het internet op en ga naar www.fi.uu.nl/wisweb/project. Kies toepassingeneoverzicht en daaruit Algebra Expressies. Dit is een programmaatje (applet) over formules en machientjes.

Maak onderstaande machientjes (of pijlnekettingen) door de juiste hokejs naar het rekenvel te slepen.

Een wit hokje voor invoer, grijs voor uitvoer (de uitkomst) en geel voor de bewerkingen.

Druk telkens op ENTER als je iets in een (wit) hokje hebt getiept.
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Vervang in de twee machientjes (pijlenkettingen) de x voor het getal 10 en bekijk wat de uitkomst is.

1
Maak de volgende pijlenketting:

m ( 5 + 13 = k.

Bereken de uitkomst k als de invoer m is: 8, 15, 4, 5, 0 en 100


Vul in: k is 
…..
…..
…..
…..
…..
…..

2
Maak de volgende pijlenketting:

y ( y – 5 = p


Bereken p als y is: 8, 15, 4, 5, 0 en 100



Vul in: p is 
…..
…..
……
……
…..
……

3
Maak de volgende pijlenketting

r / 4 – 6 = m

Bereken m als r is: 8, 16, 4, 5, 0 en 100.



Vul in: m is 
…..
…..
……
…..
……
……

In de formule hiernaast is de uitkomst 195 bekend. Invullen in de formule geeft de vergelijking:
a ( 55 + 30 = 195.
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Bij deze vergelijking kun je a berekenen door terug te rekenen met omgekeerde rekenpijlen. 

Zo vind je dat  a = 3.

a = 3  heet de oplossing van deze vergelijking. Je kunt de oplossing controleren door  a = 3  in de formule in te vullen.
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Hoe kun je met een pijlenketting terugrekenen?

Je kunt bij een formule waarvan de uitkomst bekend is, terugrekenen door de bijbehorende rekenpijlen om te keren.

1 Schrijf de pijlenketting op bij de formule.

2 Keer de pijlen om en vul de omgekeerde pijlen in.

3 Reken terug met de omgekeerde pijlen.

Hieronder staan pijlenkettingen voor de formules  4 x + 7 = y
en
x / 5 – 2 = y
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4
Maak voor deze formules omgekeerde pijlenkettingen.

Teken de omgekeerde pijlenkettingen naast de heen pijlenkettingen.

5
Bereken voor allebei de pijlenkettingen
x als y = 31 en controleer het antwoord.
6
‘Expert’ repareert wasmachines aan huis. 
Ze rekenen met de formule
a ( 45 + 25 = k,

met a het aantal uren en k de kosten in guldens.

a
Maak de pijlenketting bij deze formule.

b
De reparatie bij meneer Duursma kostte Fl. 115,-. 
Keer de rekenpijlen om en reken uit hoe lang er gewerkt is.

c
Op een ander adres was
  k = 137,50.

Hoe groot is de a die daarbij hoort?


d
Bij weer een andere reparatie hoort 
a ( 45 + 25 = 148,75.

Bereken a.

7
‘Handyman’ gebruikt voor de kosten van reparaties de formule
w ( 34 + 40 = k,

met w het aantal gewerkte uren en k de kosten in guldens.

a
Los de vergelijking
w ( 34 + 40 = 125
op met omgekeerde rekenpijlen.


b
Los op dezelfde manier de vergelijking op waarbij  k = 278.


c
Los de vergelijking
w ( 34 + 40 = 150,50
op.
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